

美玲達的奉獻

小芥子

那天突然接到一通電話，是一位黃太太打來的。她開門見山就說看了「野聲」雜誌一篇有關河北德蘭會修女們接納與照顧被家人遺棄的殘障孩子們的文章後感動非常，發誓以後要將所有撿到和收集空瓶罐所得的款項全部捐給修女。但她接著很靦腆的問我說：「那樣可以嗎？」我一聽後，整個人給震撼住了！心裡除了感恩還是感恩，眼睛也不禁濕潤起來，但還是馬上跟她說「當然可以！」同時即想到主耶穌在聖經裡提到那位窮寡婦奉獻兩文錢的故事—「耶穌舉目一望，看見富人把他們的獻儀投入銀庫內。又看見一個貧苦的寡婦，把兩文錢投入裡面，遂說：『我實話告訴你們：這個窮寡婦比眾人投入的都多，因為眾人都是拿他們多餘的投入，作為給天主的獻儀；而這個寡婦卻是從她的不足中，把她所有的一切生活費都投上了。』」（路加福音廿一章 1-4 節）。接著我就和她聊了起來。以下就是她的故事。



黃太英文名叫 Melinda（美玲達），客家人。祖籍廣東興寧，是第五代教友。先生是梅縣客家人，虔誠佛教徒。因生活艱難，黃太的曾祖父曾出國打工，賺了些錢後娶了一位外國太太，之後帶了太太和兩個兒子返回家鄉。那時仍是滿清時代，民風甚是排外，尤其看不起混血兒。當小兒子仍是嬰兒時，有次托親屬照顧，不知意外還是有意，放在曬穀場上曬太陽被人給忘了，結果被大太陽活活曬死。大兒子還不到十歲時，就因為看他是個混血兒，經常被臨近的孩子們欺侮毆打。有時他便說：「你們先別打，讓我先跟我的天主祈禱以後，你們再打。」然後他就跪下向天主祈禱。孩子們看到他如此，有時先戲弄他一番後才一哄而散，有時就沒那麼幸運了，會被打得鼻青臉腫，真是可憐。

文革前不久，黃太全家又因生活困苦而遷往菲律賓謀生。八十年代因緣際會，得以搬到美國南加州定居。但因英文不好，只能靠先生一個人工作，自己有空就撿些空瓶空罐回收，換錢貼補家用。雖然經常被先生逼著去佛堂，幸好每個主日仍可自行走路到教堂望彌撒。有時也會和好友陳太一齊走。苦的是早年母親只教了她背誦些日常經文，並未教導她如何讀經或查經。黃太非常謙虛，每次說自己對聖經內的許多道理都不明白。但她堅持著一個簡單的念頭，那就是：不明白道理無所謂，「只要信」。兩年前她有機會和陳太一同搭巴士去到華人工商大展，居然看到南加華人天主教聯誼會所擺的攤位，還看到有賣舊金山總主教區發行的中英對照「新約聖經」，如獲至寶的買了一本帶回家慢慢閱讀。這一下不得了，突然覺得天主開啟了她的眼睛，以前許多不明白的道理現在也似乎逐漸明瞭了，心中的歡悅真是無法言喻，對天主的安排可真是覺得奇妙極了。好像也就是那時她與陳太一起

登記成為「野聲月刊」的訂戶。從此就變成「野聲」的忠實讀者，每個月都望頸以待，痴痴地等它的到來，一收到後就如飢似渴的逐頁翻看，每章細讀，恨不得每個字都能消化掉。在看過一期有關「黎明之家」的文章後，才有機會了解到，還有那麼一群人，忘我的去接受並照顧著百多位由出生即被丟棄的殘障嬰兒，二十年來如一日。也因為如此，使得她願意將以後的回收所得，全數奉獻，捐給修女，好使她們能夠繼續做下去，且能做得更好。對她的這個心意，我除了感動與感謝天主之外，還能夠說什麼呢？

對於黃太的信德，天主還有特別的眷顧。她一直非常擔心她的唯一女兒，因受公立學校教育，對天主的認識實屬有限。加上自己對教會道理也不甚明瞭，無法深入教導女兒。因此，女兒的大學她就完全交託給天主，自己只負責祈禱。哪所大學給她全額獎學金，她就去那兒讀。結果，首都華盛頓耶穌會創辦的天主教喬治城大學提供了她全額獎學金，她於是得以順利進入大學，並能在一個富有教會影響的環境下學習。你說天主的安排奇妙不？

二月底時，黃太來電問我銀行帳號，說想存一筆捐款入戶—總共八十元美金。我的天哪，八十塊錢至少要兩千個空瓶罐，那需要花多少時間，多少精力才能湊得！想到這兒我不禁心痛不已。這筆錢可真是來之不易呀！我趕快將一份黎明年刊寄了給她，聊表謝意，並希望能加深她對「黎明之家」的了解。另外也請 Sherry 把她和陳太的名字登記為「傳信與關懷」雜誌的訂戶，好讓她們能獲得更多一些屬靈的精神食糧。

若各位讀者對「黎明之家」修女們及美玲達的所作所為有所感動的話，歡迎隨時來電聯繫， 949-302-1448 weichoukoh@gmail.com

不勝感激！

●「黎明之家孤兒院」殘障兒童營養計劃

六月份我將會帶二十公斤的植物性營養粉送給「黎明之家」的天使們，以便補充他們的日常營養。我將乘搭十八個鐘頭的飛機，坐三至四個小時的火車，再加上兩個鐘頭的汽車巴士才會抵達遠在鄉下的孤兒院。我會自行負責個人的旅費，但我仍需要大家在財物上的支持。每盒五公斤的營養粉要\$533.33 美元。四盒等於廿公斤，加上運費，差不多要\$2200.00。如果我收到多餘的捐助，我便可買更多不同的營養品。您願意幫助這些弱勢羣中的弱勢天使嗎？他們一出生後，就因為生理和智力方面的各種缺陷（腦癱、小兒麻痺、眼盲、四肢不全、弱智、唐氏綜合症等）慘被自己家人給拋棄，死活不顧。他們全都是無辜的，他們也是一個個珍貴的生命呀！

捐款請上網：

<https://www.mannarelief.org/index.cfm?id=0FBBCF27-D3FE-4E14-8E1BBD0A235843F1> 或 電 : 1-817-557-8700
(ask for Genesis at extension 163) or Call Jerry 949-302-1448 Quoting Liming Family's unique Blessing ID# B-1083